
BUDAVÁRI
ÖNKORMÁNYZAT

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat

Előterjesztés
Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 

2023. március 30-i rendes ülésére
a járóbeteg-szakellátással kapcsolatosan korábban kialakított álláspont

megerősítésére

A képviselő-testületi ülés formája: 

Elfogadásához szükséges többség:

Az előterjesztést előzetesen tárgyalja:

nyilvános ülésen tárgyalandó 

egyszerű többség

Népjóléti, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság

Az előterjesztés készítéséért 
felelős:

Az előterjesztés 
tárgyalásra alkalmas:

Az előterjesztést a Képviselő
testület ülésére benyújtom:

Váradiné Naszályi Márta 
polgármester

1. Előterjesztés

Tatár Enikő dr. Bartos Diána Petra
kabinetvezető jegyzőt helyettesítő aljegyző

Tisztelt Képviselő-testület

A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 1997. év óta fenntartója a Budapest I. kerület Budavári 
Önkormányzat Egészségügyi Szolgálatának (a továbbiakban: Egészségügyi Szolgálat). Az Egészségügyi 
Szolgálat integráltan végzi az egészségügyi alap- és szakellátási tevékenységet lehetőséget teremtve 
ezzel az alapellátás és járóbeteg szakellátás között mind a szakmai, mind a szervezeti együttműködés 
megvalósítására.

Az egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2012. évi CCXII. törvény 2012. december 
28-ai hatállyal módosította az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvényt, amely szerint a járóbeteg
szakellátást nyújtó önkormányzati tulajdonban és önkormányzat által fenntartott, működtetett 
egészségügyi szolgálatok 2013. május 1 -jétől állami tulajdonba és fenntartásba kerülnek, kivéve akkor, 
ha az önkormányzat ügy dönt, hogy továbbra is ellátja a járóbeteg-szakellátást. Az önkormányzatoknak 
a döntést 2013. február 15-i kellett meghozniuk. Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő
testülete a 2013. január 31. napján megtartott ülésén a 4/2013. (I. 31.) Kt. sz. határozatában döntött



arról, hogy a járóbeteg-szakellátási feladat ellátását 2013. április 30. napja után is folytatni kívánja és a 
feladat-ellátást ezt követően is vállalja, egyúttal felhatalmazta a polgármestert, hogy a döntésről 
tájékoztassa az egészségügyért felelős minisztert, illetve a járóbeteg-szakellátási feladat folytatása 
tárgyában szükséges megállapodást a Kormány által kijelölt szervvel kösse meg.

Ezt követően az elmúlt évben a Képviselő-testület a 2022. december 15. napján megtartott rendes 
ülésén ismételten döntést hozott a járóbeteg-szakellátással kapcsolatosan. A Képviselő-testület a 
járóbeteg-szakellátással kapcsolatos álláspont kialakításáról szóló 584/2022. (XII. 15.) önkormányzati 
határozatában kinyilvánította, hogy nem ért egyet azzal, hogy az I. kerület vonatkozásában a járóbeteg
szakellátás kötelezően állami feladattá váljon, szükségesnek tartja, hogy erről a feladatot ellátó 
Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat dönthessen, egyben felkérte a polgármestert, hogy erről 
az álláspontról az egészségügyért felelős minisztert tájékoztassa.

2023. március 13-án az Országos Kórházi Főigazgatóság (a továbbiakban: OKFŐ) részéről Jenei Zoltán 

országos kórház-főigazgató levélben kereste meg a polgármestert és visszajelzést, véleményt kért a 
feladatátadással kapcsolatosan, valamint hogy tájékoztatást kért arról, hogy az önkormányzat tárgyalta- 
e a járóbeteg szakrendelő NEAK által finanszírozott járóbeteg kapacitásának állami átadásának 
lehetőségét. A megkeresésben továbbá tájékoztatást kértek a szakrendelő további működésével 
kapcsolatban. A válasz határideje 2023. március 24. napja volt.

Az előterjesztés melléklete tartalmazza mind a megkereső levelet, mind az arra megküldött 
válaszlevelet.

A Képviselő-testület már két alkalommal is döntött a járóbeteg-szakellátás esetleges államosításával 
kapcsolatban. Mindkét alkalommal egyhangú szavazással döntött a t. Képviselő-testület amellett, hogy 
a szakellátást az Önkormányzatunk továbbra is fenntartóként biztosítsa.

A megkeresés alapján javaslom a Tisztelt Képviselő-testületnek, hogy erősítse meg azt szándékát, hogy 
az I. kerület lakóinak érdekeit és egészségügyi ellátásának lehetőségeit szem előtt tartva továbbra is 
ellenzi a járóbeteg-szakellátás kötelezően állami feladattá történő válását, valamint hogy továbbra is 
biztosítani kívánja az Egészségügyi Szolgálat útján a járóbeteg-szakellátást.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Mötv.) 46. § 
(1) bekezdése alapján az ülés nyilvános, továbbá az Mötv. 50. §-a alapján levezethető főszabály szerint 
a képviselő-testület egyszerű többséggel szavaz.

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a döntésnek van költségvetési vonzata, a feladatellátás 
fedezete a Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) 
önkormányzati rendeletben rendelkezésre áll.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és döntéshozatalra!



2. Döntési javaslat

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete 
.../2023. (....) önkormányzati határozata
a járóbeteg-szakellátással kapcsolatosan korábban kialakított álláspont megerősítésére.

1. ) Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete kinyilvánítja, hogy az I. kerület

lakosainak érdekeit és egészségügy ellátásának lehetőségeit szem előtt tartva továbbra sem 
támogatja a járóbeteg-szakellátás kötelezően állami feladattá válását.

2. ) Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete továbbra is fenntartja a

4/2013. (I. 31.) Kt. sz. határozatában és az 584/2022. (XII. 15.) önkormányzati határozatában 
foglaltakat és megerősítve a korábban hozott döntéseket továbbra is kinyilvánítja azt, hogy a 
járóbeteg-szakellátást biztosítani kívánja.

3. ) Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy
az egészségügyért felelős miniszterrel, valamint a kormány által kijelölt szervvel, intézménnyel 
folytatott egyeztetések során ezt az álláspontot képviselje.

Határidő: 2023. március 30.
Felelős: polgármester
Végrehajtásért felelős: Polgármesteri Kabinet 

Budapest, 2023. március ,, ''

3. Az előterjesztés melléklete(i)

1. Melléklet - OKFŐ megkereső levél

2. Melléklet - Polgármesteri válaszlevél
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Iktatószám: OKFŐ/6903-2/2023.
Váradiné Naszályi Márta
polgármester asszony
Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat

Expediálandó: hivatal@budavar.hu

Tisztelt Polgármester Asszony!

A fenntartásukban működő járóbeteg-szakellátóra vonatkozó adatszolgáltatást köszönettel 
megkaptuk, szíves együttműködésüket ezúton is köszönöm.

Tájékoztatom, hogy a beérkezett adatok feldolgozása és kiértékelése folyamatban van.

A járóbeteg szakellátás az önkormányzatok önként vállalt feladata és az egészségügyi 
ellátórendszer szerves része. A lakosságközeli járóbeteg ellátások jól szervezett biztosítása, 
a hozzáférés javítása kiemelt jelentőségű az ágazatvezetés számára. Az egészségügyi 
ellátórendszer terület alapú szervezése és irányítása során a vármegyei szakellátások 
harmonizációját erősítjük, a lakosság ellátása érdekében támogatjuk az ellátásban és 
ellátásszervezésben résztvevők közötti szinergiát.

Az önkormányzati fenntartású járóbeteg szakrendelők állami átvétele lehetőséget jelent a 
járóbeteg szakellátási feladatok hatékonyságának növelésére, a betegutak egységesítésére 
és a várakozási idő rövidítésére.

Kérem Polgármester asszony szíves visszajelzését, véleményét a feladatátadással 
kapcsolatban. Tisztelettel kérem, amennyiben az Ön által vezetett önkormányzat tárgyalta a 
járóbeteg szakrendelő NEAK által finanszírozott járóbeteg kapacitásának állami átadásának 
lehetőségét, az előzetes döntésről és további szakértői, felsővezetői szintű egyeztetési 
igényéről tájékoztatni szíveskedjen.

A szakrendelő további működtetésével kapcsolatos véleményét kérem, hogy 2023. március 
24. napjáig jelezze részünkre.

Budapest, 2023. március 9.

Tisztelettel:
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Jenei Zoltán
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A Budavári Önkormányzat 1997. július 1 óta tartja fenn az I. kerület járóbeteg szakellátását 
szolgáló Szakrendelőjét. Csak az elmúlt 9 évben az önkormányzat 1.244.214.000,-Ft-tal 
járult hozzá az Egészségügyi Szolgálat működéséhez, felújításához és a beruházásokhoz 
eszköz- és műszerbeszerzésekhez. 2023. költségvetési évre 288.091.000,-Ft 
önkormányzati finanszírozást irányoztunk elő a Budavári Egészségügyi Szolgálat részére. 
Az elmúlt negyed században a szakrendelő épületét felújítottuk, műszer- és eszközparkját 
fejlesztettük és folyamatosan megújítjuk. Az évek során összeszokott és jól működő 
szakmai kollektíva biztosítja a magas szintű betegellátást.

A Budavári Önkormányzat fenntartóként az alapellátást és a járóbeteg szakellátást 
egységes rendszerbe foglaló egészségügyi szolgálatot tart fenn. Ez lehetőséget teremt az 
alapellátás és járóbeteg szakellátás között mind a szakmai, mind a szervezeti 
együttműködés megvalósítására. Ezt fontosnak tartjuk megőrizni.

Mind a szakrendelő dolgozói, mind a lakosság részéről komoly aggodalom érezhető a 
tervezett államosítás miatt. Félő, hogy az átalakítás miatt a kerületi lakosokat ellátó kiváló 
szakembereket veszítenénk el.

Már a 2012. évi CCXII tv. megjelenésekor a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 
Képviselő-testülete a 4/2013. (1.31.) Kt. sz. határozatában kimondja, hogy „A Budapest I. 
kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete ügy határoz, hogy a járóbeteg
szakellátási feladat ellátását 2013. április 30. után is folytatni kívánja és a feladat-ellátást 
ezt követően is vállalja, egyúttal felhatalmazza a polgármestert, hogy a döntésről 
tájékoztassa az egészségügyért felelős minisztert, illetve a járóbeteg szakellátási feladat 
folytatása tárgyában szükséges megállapodást a Kormány által kijelölt szervvel kösse 
meg."

Jelen helyzetben, amikor napirenden van az önálló járóbeteg ellátó szolgálatok illetékes 
centrum kórházakhoz történő integrálása a jelenlegi képviselőtestület is hasonlóképen 
döntött.

KÖZPONTI TELEFONSZÁM: (+36) 1-458-3000 
CÍM: 1014 BUDAPEST, KAPISZTRÁN TÉRI 
LEVELEZÉSI CÍM: 1250 BUDAPEST, PF. 35.

ÜGYFÉLFOGADÁSI IDŐK: HÉTFŐ: 14:00-18:00 
SZERDA: 8:0016:30 

PÉNTEK: 8:00-12:00
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A Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete a 584/2022 (XII.15) sz., 
a járóbeteg szakellátás álláspont kialakításáról szóló Önkormányzati határozatában 
kimondja:
„ /./ Budapest /. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete kinyilvánítja, hogy 
nem ért egyet azzal, hogy az /. kerület vonatkozásában a járóbeteg szakellátás kötelezően 
állami feladattá váljon, szükségesnek tartja, hogy erről a feladatot ellátó Budapest /. 
Budavári Önkormányzat dönthessen, egyben felkéri a polgármestert, hogy erről az 
álláspontról az egészségügyért felelős minisztert tájékoztassa.
2./ Budapest /. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete szükségesnek tartja, 
hogy az egészséges Budapest Programnak a kertü/eti önkormányzat alap- és járóbeteg
ellátás fejlesztését célzó, 2022-2023. évi forrásainak biztosításáról a kormány mielőbb 
intézkedjen, egyben felkéri a polgármestert, hogy minderről tájékoztassa a feladatkörrel 
rendelkező minisztert."

Mind a 2013-as, mind a jelenlegi határozatot is a képviselőtestület egyhangúlag szavazta 
meg, azaz kerületünkben az összes politikai párt támogatja, hogy a szakrendelő 
önkormányzati fenntartásban működjön tovább.

Eddigi tapasztalataink szerint az önkormányzatok által ellátott egyes közszolgáltatások 
államosítása ezek színvonalának csökkenését eredményezték. A centralizáció a 
közszolgáltató karakter háttérbe szorulását, a döntési lánc hosszabbá válása a szervezet 
rugalmasságát, alkalmazkodóképességét csökkenti.
Amennyiben az járóbeteg szakellátás fenntartója nem az önkormányzat, az egyébként is 
forráshiányos ágazat elesik azoktól az erőforrásoktól, amik eddig a fenntartó 
önkormányzattól rendelkezésére álltak.
Az I. kerületben élő lakosság korosztályi összetételét, egészségi állapotát és 
intézménylátogatási szokásait tekintve az eddigi feladat-ellátási szerep megőrzése fontos 
lakossági érdek.
Mindezek alapján a Budavári Önkormányzat nem kívánja átadni a járóbeteg szakellátásra 
biztosított NEAK kapacitást, és továbbra is önként vállalt feladatként önkormányzati 
fenntartásban kívánja a járóbeteg szakellátást működtetni.

Budapest, 2023. március „.Tit."

Üdvözlettel,

Váradiné Naszályi Márta 
polgármester
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